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Vakmerő rablótámadás Tasnádon 

Megérkezett Szinajába 
a iugoszláv királyi-pár 
A jugoszláv-olasz megnemtámadási szerződésről tárgyal 

a két uralkodó 

Bukarestből jelentik: A jugoszláv ki- 
rályi pár tegnap reggel Romániába érkezett 
és Zsombolyánál a kormány kiküldöttei fo- 
gadták őket. Tegnap délután Szinajában a 
fusosztk királyi pár tiszteletére nagy ün- 
epséget rendeztek. 
Szinajából jelentik: A jugoszláv királyi 
ár tegnap megérkezett Szinajába. A kor- 

y tagjai valamennyien Szinajába utaz- 
k Bukarestből, hogy résztvegyenek az ün- 
epségen 

Bukarestből jelentik: Hétfőn délelőtt 11 
óra 5 perckor a jugoszláv királyi pár Szina- 

jába érkezett. Károly király, Mihály vajda 
és Erzsébet görög exkirályné társasagában 
az állomásnál várta nővérét és sógorát, aki- 
ket átölelt és megcsókolt. 
Bukarestből jelentik: Az Epoca értesü- 

lése szerint Szinajában a két állam uralkodói 
között 

egy várható jugoszláv-olasz megnemtá- 
madási szerződés eshetőségeiről is tár- 
gyalni fognak. 

Ez a szerződés nagyban hozzájárulna ahoz, 
hogy Európa békéjét hosszu évekre bizto- 
sitsa. 

AAAAAAA vvvvvvsvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Izgalmas gyűléseken tiltakoztak 
és sztrájkkal lenyeg etőznek a köztiszl- 

viselők a fizetésleszállitás miatt 
Szimpátiatüntetés a szabadlábrahelyezett Fortu mellett 
((Bukarest). Szabadlábrahelyezése után 
ortu tanár nyilatkozott a sajtó számára. 
yilatkozatában azt mondta, hogy az éhség- 

jkot nemcsak a kormány önkényes el- 
járása ellen kezdte meg, hanem azt is meg 

Akarta mutatni, hogy ha valaki egy nagy 
eszméért harcol, akkor nem szabad hátrál- 
via a szenvedések, sőt a halál elől sem. 

Ezután megindult hangon megköszönte 
sajtó támogatását, amelyet a jog és a sra- 

g védelmében kifejtett. az ő ügyével 
kapcsolatban. Nyilatkozatát azzal végezte, 
hogy türelmetlenül várja pere lefolytatásat, 

r alkalma lesz kitárni az igazság ösz- 
es ablakait és beengedni a világosságot az g 

Mkőtétült közvéleménybe 

Fortu szabadlabrahelyezésével egyide- 

jüleg Mironescu belügyminiszter visszavonta 
a Fortu elnöklete alatt müködő polgári blok 
feloszlatására vonatkozó végzést és megen- 
gedte az egyesület további müködését. A 
belügyminiszteri határozat szerint a ható- 
ságok csak abban az esetben lépnek közbe, 
ha a polgári blokk olyan manifesztaciókra 
ragadtatná magát, amelyek zavarják a köz- 

békét. 
Bukarestben vasárnap a tanárok és ta- 

nitók szövetsége gyülést tartott a Strada 
Institutului egyik termében. A gyülésen Toni 
országgyülési képviselő elnökölt. A mindvé- 
gig izgatott hangulatban megtartott gyulé- 
sen számos szónoklat hangzott el, amelyek 

éles kirohanásokat tartalmaztak a kormány 
áldozati politikája ellen. 

Bukaresben a köztisztviselők, a taná- 
rok és tanitók gyülésével egyidőben, a Stra- 
da Locomotivelorban levő egyesületi heyi- 
ségükben szintén népes gyülést tartowak. 
Ök is tiltakoztak és határozati javaslatot 
fogadtak el az országos tiltakozó akció elő- 
készitése tekintetében. 

A mindvégig izgatott hangulatu gyülés 
után a köztisztviselők Fortu professzor la 
kása elé vonultak. 

Fortu, akit ötnapos éhségsztrájk után 
kiengedtek a börtönből a lakásán tartózko- 
dott, azonban orvosi rendeletre a nyilvános- 
sággal egyelőre nem érintkezhet. A tüntetők 
egy küldöttsége bement a házba, ahol Fortu 
nejével beszéltek és hangsulyozták, hogy 
a köztisztviselői gyülés résztvevői szolidá- 
risnak vallják magukat az igazság érdeké- 
ben harcoló Fortu professzorral. 
Időközben karhatalom is felsorakozott 3 
tüntető tömeg mögött, de beavatkozásra 
nem került sor, mert a köztisztviselők cso- 
portja a szimpátia-tüntetés után rendben 
szétoszlott. 

(Bukarest). Az Epoca értesülése sze- 

rint Codin Stefanescu főügyész a Fortu-ügy 
miatt le fog mondani. A hir megerősívesre 
szorul. Tudvalevő, hogy Fortut éppen a fő- 
ügyész rendelkezésére tartóztatták le. 

Jasiban tegnap a köztisztviselők, taná- 
rok és tanitók között tiltakozó gyülést tar- 
tottak a fizetéscsökkentés ügyében. A gyü- 
lés szónokai a legélesebb hany-emet hasz- 
nálták az áldozati kormanyintezkedés elbi- 

rálásánál, sőt egyes szónokok még a tisztvi- 
selői sztrájk eszméjét is felvetették. A gyü- 
lés határozati javaslatot fogadott el, amely 

szerint a jövedelem ujabb megnyirbálását 
nem tartják célravezetőnek az állampénztát 

takarékossági szempontjából sem. sSerelme- 
zik az egyenlőtlenséget, ugy a progresszivi- 
tás, mint a kivételes tisztviselői kategóriák 
szempontjából és kimondják az országos ak 
ció szükségességét. 

se-aamamnmm 

Időjárás 
Továbbra is igen hideg idő, északi és 
keleti szél, egyes helyeken havazások. 

A farsanai to1 ola 18-ik száma



ANAP vA 
Most, hogy a legujabb deviza-rendelet 

megjelent, iletve annak a módosítasa, mely 

szerint 2000 lej az a maximum, amit a kül- 

földre utazó magával kivihet, akaratlanul 

az a gondolat vetődik fel bennem, hogy 
külföldön valami nhihetetlen olcsóság dü- 

höng. Ha 2000 lejjel el tudok utazni Pestre, 
vagy Bécsbe és ott még tartózkodni is, lak- 

ni, enni, szinházba járni, taxizni, villamo- 

sozni és mindezt 2000 lejből, hát akkor cso- 

dálatos, hogy még vannak akik itthon ma- 
radnak. Valutát kivinni egy bani értekben 

sem szabad, viszont lejt maximum 2000-ig. 

Valószinütlen, hogy a romániai utasok gya- 

log tennék meg az utat Pestig, vagy Bécsig, 

pedig ezt kell feltételezni, mert sem a MAV 

sSem a Staatsbahm lejt nem fogad el, hanem 

pengőbe, illetve schillingbe kell megváltani 

a jegyet. Eddig még egy ilyen vállalkozasról 

sem hallottam, hogy valaki gyalog ment vol- 

na, ellenben, ahogy átlépik a határt, rögtön 

előkerülnek a pengők és schillingek és el- 

tünik az a 2000 lej is, amit legálisan az utas 

magával vitt. 

Miért akart ő 
lenni Ladányi T 
nagyváradi jogász 
szerint a fiatalembert sikerülni fog legmen- Az orvosok 
teni az életnek 

Vasárnap este megdöbbentő módon 
akart véget vetni életének Ladányi Tibor, 22 

esztendős diák, aki a Beötny Odön ucca 42 
szám alatt levő albérleti ban ; 

netmiliméteres iorgopisztolyával mell- 
be lőtte magát. 

Az életunt fiatalembert a mentők a zsidókór 
házba szállitották, ahol megállapitották, 
hogy a revolvergolyó a sziv felett hatolt a 

melibe és a lapocka tájékán akadt meg. La- 

dányi Tibor állapota rendkivül sulyos. 
Vasárnap este 8 óra tájban tért haza a 

lakására Ladányi Tibor. Otthou moghalotta 

hogy ideálja a tánciskolába készül. La- 

dányi Tibor ekkor egy levelet irt a leany- 

nak, amiben kérte, hogy ne menjen a tánc- 

iskolába. Ezt a levelet a cselédre bizta, aki, 

a lakók vallomása szerint, elolvasta a 

öngyilkos 

vá irta mig a leány n édesanyjával lefel 
a lépcsőn. Azután 

előrántotta revolverét és mellbe lőtte 

Az éles dörrenésre a szomszédok össze- 
futottak, a gangon pedig 

átlőtt véres mellel ott feküdt Ladányt 

Mielőtt elvesztette volna az eszméletét, a 
következőket suttogta: 

Engem még mindenki kirugott... ! 
Az életunt Hatalembert a Zsidó kórház- 

ban vették ápolás alá. Az orvosok megálla- 
pitották, hogy 

a revolvergolyó a sziv fölött hatolt it a 

-
 

Ime egy ujabb rendelet, mely valóság- 

gal belekényszeriti a közönséget a valuta- 

csempészésbe. A deviza igénylés annyi min- 

denféle körülményes és bonyolult eljárással 

van egybekötve és sokszor hetekig eltart, 

ugyhogy az utazó publikum nagyrésze ha 

akarja sem tudja a legális utat igénybe ven- 

ni, hanem kénytelen a legjobb szándékai el- 

Ladányi állapota olyan sulyos, hogy opera- 
tiv beavatkozásról egyelőre szó sem lehet. 
A golyót csak később fogják a fiatalember 
testéből eltaávolitani. Az orvosok véeleménye 
szerint, ha komplikációk nem lépnek fel, La- 
dányi Tibor megmenthető az életnek. 

Erdekes, hogy Ladányi Tibor első kéer. 
dése ez volt az orvosokhoz: 

levelet. 

Kevéssel fél 10 óra előtt megjelent a folyo- 
son edesanyja tarsasagaában Györgyike . 

Ugyanebben a pillanatban kinyilt Weisz Li- 

póték lakásának az ajtaja és a folyosóra lé- 

pett Ladányi Tibor. Kérőn fordult a leány 

felé: 

lenére is megreszkirozni a valutasibolást. 

Igy lesz a törvénytisztelő szenteletű pogar- 

ból törvény és rendeletszegő valutasiber. 

Nem mondom néha van idő és mód arra, 

hogy az utazás előtt megfelelő értékü devi- 

záról gondoskodjék az utas, de az esetek 

nagyrészében nem ez a helyzet. Az utazás 

természetében rejlik, hogy azt néha előre 

nem látott, nem várt családi, vagy üzlet! 

események kényszeritik ki, halasztást nem 

türően, - különösen áll ez üzleti ügyekben, 

és ilyenkor bizony fizikailag sem lehet 

ideje és talán idege az utasnak, hogy az elő- 

irások szerinti megfelelő devizát törvényes 

uton beszerezhesse. Tegyük csak fel, hogy 

az exportőr ma este kap egy táviratot, hogy 

holnapután Bécsben kell lennie, mert ellen- 

kező esetben a konkurrencia megelőzte. Mit 

csiná ilyenkor a kereskedő? Kapja magát 

és azonnal felutazik Bécsbe. A zsebében van 

a megengedett 2000 lej, hogy aztán a schil-
 

Hng és pengő hol rejtőzik azt már csak ő 

maga tudja, de annyi bizonyos, hogy nem 

2000 lejjel utazik föl Bécsbe, ahol maga az 

utiköltség oda-vissza 6000 lej. vVajjon bün- 

tethető-e 10090-os igazsággal ez a kereske-
 

dő, aki egyéb megoldás hiányában szinte 

vis-majorszerüleg törvényszegő lett? 

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a valu- 

iakorlátozási rendeletek nemcsak az expor- 

tot és importot ölték meg minden viszon
y- 

latban, hanem ezen rendeletek nyomán hal-
 

latlan mértékben burjánzott fel Magyaror- 

szágon és Ausztriában talán még jobban, 

mint nálunk a valutacsempészés és 
zugfor- 

galom. Allam-raison szempontjából 
és ma- 

gasabb ethikai szemszögből nézve az 
a kö- 

rülmény, hogy formálisan belekény
szeritjük 

az érdekelteket bizonyos törvények m
egsze- 

gésébe, szintén nem kis sullyal esik
 a latba 

és magasabb erkölcsi veszélyeket rejt mag
á- 

ban. A valutakorlátozási rendeletek eltör- 

lése és a szabad forgalom visszaállitása 
nem 

késhetik már soká, mert az a strucpoliti
ka, 

amit a gazdasági háboruval szembenálló
 eu- 

rópai államok egymással folytatnak, köny- 

nyen visszafelé sülő fegyver lesz és ennek 

szomoru eredményei már ma is mutat- 

koznak. 

................ 
.. - . 

- Hova megy Györgyike? 

- Nézze Tibi - felelte a leány - ne 

legyen gyerek, a tánciskolába megyek. 

- ÖÜgy? Akkor hát Isten vele Györgyi- 

ke - mondotta Ladányi Tibor, majd meg- 

- Ugy-e nem sulyos? Sokáig kell bent 
maradnom a kórházban? 

Ugylátszik Ladányi Tibor is megbanta 
már az elhamarkodott öngyilkoságot.. 

vanomasmeemazmsmuamun szamnamas
aammazanmammamamnnamm 

A kívégzett Sallai és Fűrst védője dr 
Molnár René kivándorolt Oroszországba 

A pesti UÜgyvédi Kamara ki akarja zárni tagjai sorából 

(Budapest). Sallai Imre és Fürst Sán- 

dor kivégzése után nyomozást inditott a 

rendőrség Molnár René dr. budapesti ügy- 

véd ellen, mert az volt a gyanu, hogy végői 

kötelességén kivül tulmenően tevékenykedet 

a kommunisták érdekében és állandó össze- 

kötetetést tartott fenn a fogházban őrzött 

különböző kommunista gyanusitottak és a 

Magyarországi Kommunista Part megbiott- 

jai között. A büntető törvényszék Szemák 

tanácsa tárgyalást tartott Molnár René dr. 

bünügyében és miután megállapitotta, hogy 

résztvett a kommunista mozgalomban, m 

contumatiam bünösnek mondotta ki, de a 

törvényes rendelkezések értelmében bünte- 

tést nem szabott ki rá. 

vvvvvvvvv *Tvv
vvvvvvvvvvvvv 

A kabinetiroda érdeklődik 
a nagyváradi árvizkárosul- 

tak ielől 
Vasárnapi szamunkban közöltük, hogy 

a Weisz telepie küldöttsége járt fenn a vá- 

rosházán és azt a meglepő kijelentést tették, 

hogy ők nem veszik tudomásul a városi ta- 

nács határozatát, ami egy éven át tartó hir- 

lapi és személyes kérésnek volt eredménye: 

nem költöznek el a Tokaji telepen kijelölen- 

dő ingyen-telkekre. 

A Weisz-telepiek első küldöttsége teg- 

nap ismét tennt járt a városházán és bemu- 
tattak egy iratot, amiben 

41 Weisz-telepi lakó kijelenti, hogy kö- 

szönettel tudomásul veszi a város hatá- 
rozatát, / 

elfogadja az ingyen-telket, a városi fu- 

varozás és telekkönyvi átirással és remélik, 
...... . ..

 .. 1. 

Molnár René dr.-ról azóta ügyvedl kő 
rökben jz a uir terjedt el, hogy már nincs 

ndonban, ahová a nyomozás megindulá 
sakor kiszökött, hanem Ei 

Szovjetoroszországba vándorolt ki, ahol 
állást is szereztek neki. 

Amint emlékezetes, dr. Molnár Ren( 
panaszt tett a budapesti Ügyvedi Kamará 
nál a tárgyalás után Töreky ellen, aki őf 
megakadályozta védői kötelességének telje 
sitésében. Jellemző, hogy az Ügyvédi Ka' 
mara ebben az ügyben egy lépést sem tett 
hanem dr. Molnár René ellen a Szem tal 
nács itélete után fegyelmi eljárást indit 
tak és valószinüleg ki fogják zárni az Ü 
védi Kamara tagjai sorából. 

csönnel fogja segiteni őket. Mindössze 2 ta 
leplakó volt, aki ez ellen szavazott a Wei 
telepiek vasárnapi gyülésén. Dr Sóos Is 
alpolgármester azonban kijelentette, hogy 
tanács - határozatához híven - az 
veszélyre való tekintettel közigazgatási ut 
kitelepiti az összes Weisz-telepieket és ha 
fogadják a Tokaji telepen a telkeket akkoz 
jó, ha nem, a város nem tehet mást az ér. 

dekükben. . 
Érdekes egyébként, hogy a vármegyet 

prefekturához tegnap érkezett le a királyi 
kabinet-irodától az a kérvény, amit a Weisz 
telepiek a nyáron intéztek az uralkodóhoz 
mivel a város nem akart semmit sem tenni 
az erdekükben. A kabinetiroda azzal a meg- 
jegyzéssel küldte le a prefekturához a nagy- 
váradi árvizkárosultak kérvényét, hogy vizs. 

gálják be, mennyire helytállóak az árvizká- 
.- .. 

. 



Tinkilencezen lejt sikkasztott a hünjel. 
mnénzhől és emiatt látte agyon manát 
MHozga E,árgy uvefien 

Megállapitotta a vizsgálat a nagyváradi 
jegyző öngyilkosságának okát 

(Nagyvárad). Néhány héttel ezelőtt 
Magy feltünést keltett Bozga György nagy- 
ezai vizsgálóbirósági grefier öngyhkos- 
lága. Dr. Popovici Liviusz vizsgálóbiró ir- 

oka a vizsgálóbiró szobájában egy óvska 
ünjel-revolverrel lett öngyilkos. Bucsuleve- 
t nem hagyott hátra és eleinte nem tudták 

hire vélni az öngyilkosság okát, de azután 

nind alaposabb lett a gyanu, hogy a bünje- 

k körül kell keresni a grefier végzetes el- 

határozásának inditóokát. 
Most ért végett a dr. Popovici Liviusz 

rizsgálóbiró és az ügyészség által bevezetett 
amely megállapitotta, hogy 

zga György 
19 ezer lejt sikkasztott a bünjelként i- 
zelt pénzekből. 

Erdekes, hogy az elsikkasztott peuz 

vevvvvvv? 

viízsgálóbírósági 

között van 3 ezer lej hamis pénz is, amin 
szintén tuladott Bozga György, mert hagya- 
tékában egyetlen lejt sem találtak. Megta- 
lálták ezzel szemben lakásán az ures bonte- 
kokat, amikben a pénzt őrizték. 

Nem történt még döntés arra vonatko- 
zólag, hogy a felfedezett hiányt hogyan pó- 
tolják. Bozga György közvetlen felettese, dr. 
Popovici Liviusz vizsgálóbiró nem lehet fe- 
lelős a grefier sikkasztásáért. 

Erdekes, hogy néhány hónappal ezelött 
az egyik váradi kártyaklubban razziát ren- 
dezett dr. Popovici Liviusz vizsgálóbiro es 

ez alkalommal lefoglaltak egy rulettbankot, 
több mint 100 ezer lejt foglaltak le. Ez a 
pénz is Bozga grefier őrizetére volt bizva, 
de ezt a pénzt hiánytalanul visszaszolgáltat- 
ta az igazolt tulajdonosoknak és egy banit 
sem vett el belőle. 

.vvvvvv vvvv " 

Vakmerő rabloótámadás 
Tasnad közeleben 

Fotogatták és a hóval telt árosba dobtak a szekérről egy kovácsmester 

(Zilah). Moldován György tasnádi ko- 
jácsmester gyalog indult el a hét kilóna- 
lerre fekvő Erszakacsi közsegbe. Szekezrel 

atolérték Tolca Iuon és fia tasnádkegyei 
jazdálkodók és felhivták a szekérre, ahol 

beszélgetés közben megtudták, hogy a ko- 

rácsmester fát venni megy s abban a hi- 

izemben, hogy akkor sok pénz is van naia, 

iz öreg Tolca hátulról leteperte s fojtogat- 

ni kezdték. Már eszméletét vesztette a ko- 
vács, amikor hátulról lódobogás hallatszott, 
Buzási László kegyei gazdálkodó szekere kö- 

zeledett. Az eszméletlen Moldovánt erre az 
árokba, a hóba dugták, ahol késő este talált 
rá a mezei csősz és eszméletre téritette. A 
rablókat a csendőrség letartóztatta s a zi- 
lahi ügyészségre szállitotta. 

Meggyilkolta az erdőör a szegény föld- 
művest, aki fáért ment az erdőre 

Meghalt Frai Teodor, akít hasbalőtt az alpári erdő brutális kerülője 

(Nagyvárad). Vasárnapi számában 
megirta az „Erdélyi Magyarság", hogy a 
biharmegyei közkorházba beszállitották Frai 
Feodor felkéri földmüvest, akit Sirb Gavril 
alpári erdőkerülő hasbalőtt, mert a földhöz- 

tagadt szegényember néhány száraz galyat 

akart hazavinni tüzelőnek. A brutális erdő- 

kerülő Frai Teodor fiát, Frai Demetert pus- 
katussal agyba-főbe verte. 

Frai Teodort kihallgatták a kórházban 

4 a szerenecsétlen, haslövéses ember elmon- 

dotta a vele történteket. Az orvosok látták, 
hogy itt már a müűtéti beavatkozás sem se- 

git, Frai Teodor menthetetlen. Hozzátarto- 
zói hazavitték a kórházból a haldokló Frai 
Teodort, hogy szülőfalujában érje meg a 
végét, amikor azonban a szekér Felkér köz- 
ség határába ért, 

a szerencsétlen Frai Teodor kiszenve- 
dett. 

A csendőrség hétfőn délután jelentést 
tett a halálesetről a nagyváradi kir. ügyész- 
ségnek, amely elrendelte Frai Teodor holt- 
testének felboncolását. 

A gyilkos Sirb Gavril erdőkerülőt a 
csendőrség letartóztatta. 

aeuamuaanysaze emmsemmazamozamsmso 

Szabadlábrahelyezte a vizs- 
sálóbiro Gye rmati Miklóst 

Az ügyész azonban felebbezett 

Hir adtunk, hogy Gyarmati Miklóst va- 

si tanácsost a rendőrség politikai nyomozó 

osztálya letartóztatta, Gyarmati Miklóst va: 

bárnap kisérték át az ügyészségre és tegnap
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lábrahelyezést az ügyész megfelebbezte, 
Szabadlábrahelyezték Erdélyi Lajost is. 

Pár nappal előbb irtuk, hogy az élesdi 
csendőrség nagyarányu kommunista szervez 
kedést leplezett la mel-nek karcsán bahoz- 

ván, Vági Lajos és Szilágyi Lajos élesdi la- 
kosokat. A vizsgálóbiró mindhármukat sza- 
badlábra helyezte. Ezt a végzést az ügyész 
megfelebbezte és igy a három élesdi lakos 
a dtanáss döntéséig továbbra is fogva ma. 

A brünni zavargások miatt 
retartóziatták a cseh 
iascisták vezérét 

Prágából jelentik: A cseh fagolatákn.s 
a brünni kaszárnya elleni támadása miatt 
50 embert tartóztattak le eddig. A prágai 
rendőrség a fascisták prágai helyiségét le- 
ecsételték. A nyomozás szerint Gajda Ru- 
olf tábornok, a fascisták vezére tudott Rob- 

zinev Vladiszláv volt főhadnagy tervéről, de 
erről nem értesitette a hatóságot. - Gajda 
nem tartózkodott Prágában, hanem vidéki 
köruton volt. 

Hétfő délelőtt a felvidéki Vasváron tar. 
tott előadást Gajda és ezalkalommal az 
ottani rendőrség letartóztatta a fascis- 
ták vezérét. 

A nyomozást egyébként a cseh hatóságok 
egyre szélesebb körre terjesztik ki. 

Fopházzal akarják büntet- 
ni Budapesten azokat az 
anyákat, akik egész éjjel 
bridgeznek 

(Budapest). Az utóbbi időben valósá- 
gos betegsegge fajult a bridge-játek szen- 
vedélye. Nyilvános helyeken, kávéházakban 
és bridge-szalonokban asszonyok nemcsak 
nappal, hanem az egész éjjelt is gyakran ott 
töltik a kártya mellett. Az elfajult szenve- 
dély ellen illetékes körökben szükségességét 
érzik annak, hogy rendszabályokat hozza' 
nak. Hir szerint a képviselőházban rövide- 
sen inditványt nyujtanak be, hogy azokat 2 
nőket, akik nyilvános helyiségekben éjjel 
belőgettet játszanak, fogságbüntetéssel süjt. 
sak. 

Betiltották a bécsi Rote 
Fahnet és letartóztattak 
szerkesztőjét 

(Bécs). Az osztrák kommunisták lap- 
ját, a Rothe Fahnet különböző izgató köz- 

lemények miatt betiltották, A lap szerkesz 
tőjét, Hirsch Albertet, letartóztatták,. 

Nicolau temesvári vezérlelügyelő 
vizsgálata a biharmegyei prelekturán 

Szombaton Nagyváradra érkezett Nico- 
lau temesvári kerületi inspektor, aki a vár- 
megyei prefkturán tartott vizsgálatot. Gher- 
lán Gábor ugyanis beadványt intézett a bel- 
ügyminiszteriumhoz és kérte, hogy őt nevez- 
zék ki vármegyei főügyéssze. Ezt az állást 
tudvalevőleg Jonescu Nicolae tölti be és már 
a központi reviziós bizottság is elutasitottai 
felebbezésével Gherlan Gábort, aki azonban 
nem tud belenyugodni abba, hogy ne ő le- 
gyen a főügyész és most ujabb feljelentéssel 
próbálkozott, Nicolau inspektor kihallgatta 
ugy Gherlant, mint Jonescut és vizsgálata 
eredményéről - ami aligha lehet kétséges, 
jelentést tesz a belügyminiszternek. 
ranezoszazusoamasmmuma 

- Szabadon bocsátottak háronm fenesi 
lakost, akit államellenes cselekménnyel vá- 
dolnak. gy hónappal ezelőtt megirtuk, 
hogy Belényes-Fenes községben antireviziós 
gyülést tartottak. A. gyülés folyamán többen 
közbekiáltottak, mire a csendőrség államel- 
lenes magatartás miatt letartóztatta Vura 
Ferenc, volt községi birót, Biogos Károly es 
Szabó Lajos gazdákat, akiket a törvényszék 
vizsgálati fogságba helyezett. - A 30 naj 
pos vizsgálati fogság tegnap telt le és a tör- 
vényszék vádtanácsa dr Maior Miklós ügy- 
véd előterjesztésére a főtárgyalásig mind- 
hármukat szabadlábra helyezte. 

amessmmamamaenamuamsaasmnmzamatk 
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Most, hogy a legujabb deviza-rendelet 
megjelent, illetve annak a módositazsa, mely 

szerint 2000 lej az a maximum, amit a kül- 
földre utazó magával kivihet, akaratlanul 

az a gondolat vetődik fel bennem, hogy 
külföldön valami nihetetlen olcsóság dü- 

höng. Ha 2000 lejjel el tudok utazni Pestre, 

vagy Bécsbe és ott még tartózkodni is, lak- 
ni, enni, szinházba járni, taxizni, villamo- 

kozni és mindezt 2000 lejből, hát akkor cso- 
dálatos, hogy még vannak akik itthon ma- 
radnak. Valutát kivinni egy bani értékben 

sem szabad, viszont lejt maximum 2000-ig. 

WValószinütlen, hogy a romániai utasok gya- 
log tennék meg az utat Pestig, vagy Bécsig, 
pedig ezt kell feltételezni, mert sem a MAV 

sem a Staatsbahm lejt nem fogad el, hanem 

pengőbe, illetve schillingbe kell megváttani 

a jegyet. Eddig még egy ilyen vállalkozasról 

sem hallottam, hogy valaki gyalog ment voi- 

na, ellenben, ahogy átlépik a határt, rögtön 

előkerülnek a pengők és schillingek és el- 

tünik az a 2000 lej is, amit legálisan az utas 

magával vitt. 

Ime egy ujabb rendelet, mely valóság- 
gal belekényszeriti a közönséget a valuta- 

csempészésbe. A deviza igenylés annyi min- 

denféle körülményes és bonyolult eljárással 

van egybekötve és sokszor hetekig eltart, 

ugyhogy az utazó publikum nagyrésze ha 

akarja sem tudja a legális utat igénybe ven- 

ni, hanem kénytelen a legjobb szándékai el- 

lenére is megreszkirozni a valutasibolást. 

Igy lesz a törvénytisztelő szenteletű povar- 

ból törvény és rendeletszegő valutasiber. 
Nem mondom néha van idő és mód arra, 

hogy az utazás előtt megfelelő értékü devi- 

záról gondoskodjék az utas, de az esetek 

nagyrészében nem ez a helyzet. Az utazás 

természetében rejlik, hogy azt néha előre 

nem látott, nem várt családi, vagy üzlet! 

események kényszeritik ki, halasztást nem 

türően, - különösen áll ez üzleti ügyekben, 

és ilyenkor bizony fizikailag sem lehet 

ideje és talán idege az utasnak, hogy az elő- 

irások szerinti megfelelő devizát törvényes 

uton beszerezhesse. Tegyük csak fel, hogy 

az exportőr ma este kap egy táviratot, hogy 

holnapután Bécsben kell lennie, mert ellen- 

kező esetben a konkurrencia megelőzte. Mit 

csiná ilyenkor a kereskedő? Kapja magát 

és azonnal felutazik Bécsbe. A zsebében van 

a megengedett 2000 lej, hogy aztán a schil- 

ling és pengő hol rejtőzik azt már csak ő 

maga tudja, de annyi bizonyos, hogy nem 

2000 lejjel utazik föl Bécsbe, ahol maga az 

utiköltség oda-vissza 6000 lej. Vajjon bün- 

tethető-e 10090-os igazsággal ez a kereske- 

dő, aki egyéb megoldás hiányában szinte 

vis-majorszerüleg törvényszegő lett? 

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a valu- 

takorlátozási rendeletek nemcsak az expor- 

tot és importot ölték meg minden viszony- 

latban, hanem ezen rendeletek nyomán hal- 

latlan mértékben burjánzott fel Magyaror- 

szágon és Ausztriában talán meg jobban, 

mint nálunk a valutacsempészés és zugfor- 

galom. Allam-raison szempontjából és ma- 

gasabb ethikai szemszögből nézve az a kö- 

rülmény, hogy formálisan belekényszeritjük 

az érdekelteket bizonyos törvények megsze- 

gésébe, szintén nem kis sullyal esik a latba
 

és magasabb erkölcsi veszélyeket rejt magá- 

ban. A valutakorlátozási rendeletek eltör- 

lése és a szabad forgalom visszaállitása nem 

késhetik már soká, mert az a strucpolitika, 

amit a gazdasági háboruval szembenálló eu- 

rópai államok egymással folytatnak, köny- 

nyen visszafelé sülő fegyver lesz és ennek 

szomoru eredményei már ma is mutat- 

koznak. 

................... 
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lakására Ladányi Tibor, Otthon mughalotta 

Az orvosok szerint a tiatalembert si 
teni az életnek 

Vasárnap este megdöbbentő moódon 
akart véget vetni életének Ladányi Tibor, 22 
esztendős diák, aki a Beöthy Odön ucca 42 
szám alatt levő albérleti lakásban 

netmilliméteres rorgopisztolyával mell- 
be lőtte magát. 

Az életunt fiatalembert a mentők a zsidókór 

házba szállitották, ahol megállapitották, 
hogy a revolvergolyó a sziv felett hatolt a 
melibe és a lapocka tájékán akadt meg. La- 
dányi Tibor állapota rendkivül sulyos. 

Vasárnap este 8 óra tájban tért haza a 

hogy ideálja a tánciskolába készül. La- 
dányi Tibor ekkor egy levelet irt a leany- 
nak, amiben kérte, hogy ne menjen a tánc- 
iskolába. Ezt a levelet a cselédre bizta, aki, 

a lakók vallomása szerint, elolvasta a 
levelet. 

Kevéssel fél 10 óra előtt megjelent a folyo- 
són edesanyja tarsasagaban Györgyike. s. 

Ugyanebben a pillanatban kinyilt Weisz Li- 

póték lakásának az ajtaja és a folyosóra lé- 

pett Ladányi Tibor. Kérőn fordult a leány 
felé: 

- Hova megy Györgyike? 
- Nézze Tibi - felelte a leány - ne 

legyen gyerek, a tánciskolába megyek. 

- Ügy? Akkor hát Iisten vele Györgyi- 
ke - mondotta Ladányi Tibor, majd meg- 

Miért akart öngyükos 
11enni Ladányi Tikor 

nagyváradi jogász 
1fog megmen- 

a lépcsőn. Azután 
előrántotta revolverét és mellbe lőtte 
magát. 

Az éles dörrenésre a szomszédok össze- 
futottak, a gangon pedg 

átlőtt véres mellel ott feküdt Ladányi 

Mielőtt elvesztette volna az eszméletét, a 
következőket suttogta: ; 

Engem még mindenki kirugott... 
Az életunt fiatalembert a Zsidó kórház- 

ban vették ápolás alá. Az orvosok megálla- 
pitották, hogy 

a revolvergolyó a sziv fölött hatolt a 
mellbe és a lapocka alatt akadt meg. 

Ladányi állapota olyan sulyos, hogy opera- 
tiv beavatkozásról egyelőre szó sem lehet. 
A golyót csak később fogják a fiatalember 
testéből eltávolitani. Az orvosok véleménye 
szerint, ha komplikációk nem lépnek fel, La- 

dányi Tibor megmenthető az életnek. 
Erdekes, hogy Ladányi Tibor első ker. 

dése ez volt az orvosokhoz. 
- Ugy-e nem sulyos? Sokáig kell bent 

maradnom a kórházban? : 
Ugylátszik Ladányi Tibor is me 

már az elhamarkodott öngyilkoságot... 

A kivégzett Sallai és Fűrst védője dr 
Molnár René kivándorolt Oroszországba 

A pesti Ugyvédi Kamara ki akarja zárni tagjai sorából 

(Budapest). Sallai Imre és Fürst Sán- 

dor kivégzése után nyomozást inditott a 
rendőrség Molnár René dr. budapesti ügy- 

véd ellen, mert az volt a gyanu, hogy védői 

kötelességén kivül tulmenően tevékenykedet 

a kommunisták érdekében és állandó össze- 

kötetetést tartott fenn a fogházban őrzött 
különböző kommunista gyanusitottak és a 

Magyarországi Kommunista Part megbizott- 

jai között. A büntető törvényszék Szemák 

tanácsa tárgyalást tartott Molnár René ar. 
bünügyében és miután megállapitotta, hogy 

résztvett a kommunista mozgalomban, m 

contumatiam bünösnek mondotta ki, de a 

törvényes rendelkezések értelmében bünte- 
tést nem szabott ki rá. 

Molnár René dr.-ról azóta ügyvedl xö 
rökben az a hir terjedt el, hogy már nincs 
Londonbán, ahová a nyomozás megindulá/ 
sakor kiszökött, hanem 

Szovjetoroszországba vándorolt ki, ahol 
állást is szereztek neki. 

Amint emlékezetes, dr. Molnár Ren( 
panaszt tett a budapesti Ügyvédi Kamará. 
nál a tárgyalás után Töreky ellen, aki őf 
megakadályozta védői kötelességének telje 
sitésében. Jellemző, hogy az Ügyvédi Ka' 
mara ebben az ügyben egy lépést sem tett 
hanem dr. Molnár René ellen a Szemák tal 
nács itélete után fegyelmi eljárást inditot 
tak és valószinüleg ki fogják zárni az Ügyi 
védi Kamara tagjai sorából. 

vvvvvvvvvvVVvÁvvvVVVV TvvvvvvvvvvÍvvÍvvvÍvÍÍÍvÍÍÍÍÍvνvv 

A kabinetiroda érdeklődik 

a nagyváradi árvizkárosul- 
tak felől 

Vasárnapi szamunkban közöltük, hogy 

a Weisz telepie küldöttsége járt fenn a vá- 

rosházán és azt a meglepő kijelentést tették, 

hogy ők nem veszik tudomásul a városi ta- 
nács határozatát, ami egy éven át tartó hir- 

lapi és személyes kérésnek volt eredménye: 
nem költöznek el a Tokaji telepen kijelölen- 
dő ingyen-telkekre. 

A Weisz-telepiek első küldöttsége teg- 
nap ismét fennt járt a városházán és bemu- 
tattak egy iratot, amiben 

41 Weisz-telepi lakó kijelenti, hogy kö- 
szönettel tudomásul veszi a város hatá- 
rozatát, í 

elfogadja az ingyen-telket, a városi fu- 
varozás és telekkönyvi átirással és remélik, 

csönnel fogja segiteni őket. Mindössze 2 
leplakó volt, aki ez ellen szavazott a Wei 
telepiek vasárnapi gyülésén. Dr Sóos Is 
alpolgármester azonban kijelentette, hogy 
tanács - határozatához hiven - az 
veszélyre való tekintettel közigazgatási u 
kitelepiti az összes Weisz-telepieket és ha 
fogadják a Tokaji telepen a telkeket akkoz 
jó, ha nem, a város nem tehet mást az éri 
dekükben. .. 

Érdekes egyébként, hogy a vármegye 
prefekturához tegnap érkezett le a királyi 
kabinet-irodától az a kérvény, amit a Weisz 
telepiek a nyáron intéztek az uralkodóhoz, 
mivel a város nem akart semmit sem tenni 
az érdekükben. A kabinetiroda azzal a meg- 
jegyzéssel küldte le a prefekturához a nag 
váradi árvizkárosultak kérvenyét, hogy vizs. 

r1. A.-. 
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Tiaenhilencezer lejt sihkasztott a bünjel- 
mnménzhől és emiatt lőtte agyon magát 
Bozga ,árgy nrefien 

Megállapitotta a vizsgálat a nagyváradi vizsgálóbirósági 
jegyző öngyilkosságának o át 

(Nagyvárad). 
gy feltünést keltett Bozga György nagy- 
gy di vizsgálóbirósági grefier öngyhkos- 
lága. Dr. Popovici Eyiuz vizsgálóbiró ir- 
Ea a vizsgálóbiró szobájában egy óÓveka 
Enjekrevolyerrel lett öngyilkos. Bucsuleve- 

hagyott hátra és eleinte nem tudták 
re vélni az öngyilkosság okát, de azután 

d alaposabb lett a gyanu, hogy a bünje- 
k körül kell keresni a grefier végzetes el- 

határozásának inditóokát. 
Most ért végett a dr. Popovici Liviusz 
gálóbiró és az ügyészség által bevezetett 
mi amely megállapitotta, hogy 
Bozga György 

19 ezer lejt sikkasztott a bünjelkénti- 
zelt pénzekből. 

Erdekes, hogy az elsikkasztott peuz 

vevvvvν 

Néhány héttel ezelőtt 

vvvvvvvv vvvvvvvvνv? 

között van 3 ezer lej hamis pénz is, amin 
szintén tuladott Bozga György, mert hagya- 
tékában egyetlen lejt sem találtak. Megta- 
lálták ezzel szemben lakásán az ures bonto- 
kokat, amikben a pénzt őrizték. 

Nem történt még döntés arra vonatko- 
zólag, hogy a felfedezett hiányt hogyan pó- 
tolják. Bozga György közvetlen felettese, dr. 
Popovici Liviusz vizsgálóbiró nem lehet fe- 
lelős a grefier sikkasztásáért. 

Érdekes, hogy néhány hónappal ezelott 
az egyik váradi kártyaklubban razziát ren- 
dezett dr. Popovici Liviusz vizsgálóbiro es 

ez alkalommal lefoglaltak egy rulettbankot, 
több mint 100 ezer lejt foglaltak le. Ez a 
pénz is Bozga grefier őrizetére volt bizva, 
de ezt a pénzt hiánytalanul visszaszolgáltat- 
ta az igazolt tulajdonosoknak és egy banit 
sem vett el belőle. 

Vakmerő rablotámadas 
Tasnad közeleben 

Fojtogatták és a hóval telt ározba dobtak a szekérről egy kovácsmester 

(Zilan). Moldován György tasnádi ko- 
jácsmester gyalog indult el a hét kilóna- 
lerre fekvő Erszakácsi községbe. sSzekerrel 

itolérték Tolca Iuon és fia tasnádkegyei 
pazdálkodók és felhivták a szekérre, ahol 

beszélgetés közben megtudták, hogy a ko- 

rácsmester fát venni megy s abban a hi- 
izemben, hogy akkor sok pénz is van naa, 
iz öreg Tolca hátulról leteperte s fojtogat- 

ni kezdték. Már eszméletét vesztette a ko- 
vács, amikor hátulról lódobogás hallatszott, 
Buzási László kegyei gazdálkodó szekere kö- 
zeledett. Az eszméletlen Moldovánt erre az 
árokba, a hóba dugták, ahol késő este talált 
rá a mezei csősz és eszméletre téritette. A 
rablókat a csendőrség letartóztatta s a zi- 
lahi ügyészségre szállitotta. 

Meggyilkolta az erdőör a rszegeny föld- 
művest, aki fáért ment az erdőre 

Meghalt Frai Teodor, akit hasbalőtt az alpári erdő brutális kerülője 

(Nagyvárad). Vasárnapi számában 
megirta az „Erdélyi Magyarság", hogy a 
biharmegyei közkorházba beszállitották Frai 
Feodor felkéri földmüvest, akit Sirb Gavnl 
alpári erdőkerülő hasbalőtt, mert a földhöz- 
tagadt szegényember néhány száraz galyat 
akart hazavinni tüzelőnek. A brutális erdő- 
kerülő Frai Teodor fiát, Frai Demetert pus- 
katussal agyba-főbe verte. 

Frai Teodort kihallgatták a kórházban 

4 a szerenecsétlen, haslövéses ember elmon- 

dotta a vele történteket. Az orvosok látták, 
hogy itt már a mütéti beavatkozás sem se- 

git, Frai Teodor menthetetlen. Hozzátarto- 
zói hazavitték a kórházból a haldokló Frai 
Teodort, hogy szülőöfalujában érje meg a 
végét, amikor azonban a szekér Felkér köz- 
ség határába ért, 

a szerencsétlen Frai Teodor kiszenve- 

dett. 

A csendőrség hétfőn délután jelentést 
tett a halálesetről a nagyváradi kir. ügyész- 
ségnek, amely elrendelte Frai Teodor holt- 
testének felboncolását. 

A gyilkos Sirb Gavril erdőkerülőt a 
csendőrség letartóztatta. 

e..zaeassaasesssssaussaszaosszszksases 

Szabadlábrahelyezte a vizs- 
sálóbiro Gyarmati Miklóst 

Az ügyész azonban felebbezett 

Hir adtunk, hogy Gyarmati Miklóst va- 

esi tanácsost a rendőrség politikai nyomozó 

osztálya letartóztatta, Gyarmati Miklóst va: 
sárnap kisérték át az ügyészségre és tegnap 
1 . 1 

lábrahelyezést az ügyész megfelebbezte. 
Szabadlábrahelyezték Erdélyi Lajost is. 

Pár nappal előbb irtuk, hogy az élesdi 
csendőrség nagyarányu kommunista szervez 
kedént leplezett le mel-nek karcsán bahoz 

ván, Vági Lajos és Szilágyi Lajos élesdi la- 
kosokat. A vizsgálóbiró mindhármukat sza- 
badlábra helyezte. Ezt a végzést az k szei 
megfelebbezte és igy a három élesdi lakos 
a vádtanács döntéséls továbbra is fogva ma- 
rad. 

A briünni zavargások miatt 
letartóziatták a csem 
iascisták vezérét 

Prágából jelentik: A cseh fagolytákn. 
a brünni kaszárnya elleni támadása miatt 
50 embert tartóztattak le eddig. A prágai 
rendőrség a fascisták prágai helyiségét le- 
pecselték A nyomozás szerint Gajda Ru- 
olf tábornok, a fascisták vezére tudott Rob- 

zinev Vladiszláv volt főhadnagy tervéről, de 
erről nem értesitette a hatóságot. - Gajda 
nem tartózkodott Prágában, hanem vidéki 
köruton volt. 

Hétfő délelőtt a felvidéki Vasváron tar. 
tott előadást Gajda és ezalkalommal az 
ottani rendőrség letartóztatta a fascis- 
ták vezérét. 

A nyomozást egyébként a cseh hatóságok 
egyre szélesebb körre terjesztik ki. 

Fopgházzal akarják büntet- 
ni Budapesten aázokat az 
anyákat, akik egész éjjel 
bridgeznek 

(Budapest). Az utóbbi időben valósá- 
gos betegsegge fajult a bridge-játek szen- 
vedélye. Nyilvános helyeken, kávéházakban 
és bridge-szalonokban asszonyok nemcsak 
nappal, hanem az egész éjjelt is gyakran ott 
töltik a kártya mellett. Az elfajult szenvei 
dély ellen illetékes körökben szükségességét 
érzik annak, hogy rendszabályokat hozza' 
nak. Hir szerint a képviselőházban rövide- 
sen inditványt nyujtanak be, hogy azokat e 
nőket, akik nyilvános helyiségekben éjjel 
bridgettet játszanak, fogságbüntetéssel sujt 
sák. 

Betiltották a bécsi Rote 
Fahnet és letartóztattak 
szerkesztőjét 

(Bécs). Az osztrák kommunisták lap- 
ját, a Rothe Fahnet különböző izgató köz 

lemények miatt betiltották,. A lap szerkesz 
tőjét, Hirsch Albertet, letartóztatták. 

Nicolau temesvári vezérlelügyelő 
vizsgálata a biharmegyei prelekturán 

Szombaton Nagyváradra érkezett Nico- 
lau temesvári kerületi inspektor, aki a vár- 
megyei prefkturán tartott vizsgálatot. Gher- 
lán Gábor ugyanis beadványt intézett a bel- 
ügyminiszteriumhoz és kérte, hogy őt nevez- 
zék ki vármegyei főügyésszé. Ezt az állast 
tudvalevőleg Jonescu Nicolae tölti be és már 
a központi reviziós bizottság is elutasitotta 
felebbezésével Gherlan Gábort, aki azonban 
nem tud belenyugodni abba, hogy ne ő le- 
gyen a főügyész és most ujabb feljelentésse! 
próbálkozott. Nicolau inspektor kihallgatta 
ugy Gherlant, mint Jonescut és vizsgálata 
eredményéről - ami aligha lehet kétséges, 
jelentést tesz a belügyminiszternek. 
..... 

- Szabadon bocsátottak három fenestf 
lakost, akit államellenes cselekménnyel vá- 
dolnak, gy hónappal ezelőtt megirtuk, 
hogy Belényes-Fenes községben antireviziós 
gyülést tartottak. A gyülés folyamán többen 
közbekiáltottak, mire a csendőrség államel- 
lenes magatartás miatt letartóztatta Vura 
Ferenc, volt községi birót, Biogos Károly es 
Szabó Lajos gazdákat, akiket a törvényszék 
vizsgálati fogságba helyezett. - A 30 na- 
pos vizsgálati fogság tegnap telt le és a tör- 
vényszék vádtanácsa dr Maior Miklós Úgy- 
véd előterjesztésére a főtárgyalásig mind- 
hármukat szabadlábra helyezte. 
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Elet-halál küzdelem 
a Duna jégtáblái között 

Megbánta, hogy a vizbe ugrott, nevét kiáltozta a iolyamőrök ielé, de ki- 
menteni nem tudták 

(Budapest). Hajnali négy óra tájban 
zgatott férfi rohant a Margit-hid felé. A 
szolgaálatos rendornek teltünt a rendkivul 
degesen viselkedő ember, utána sietett, de 

mire a közelébe ért, az ismeretlen már átve- 

tette magát a Margit-hid korlátján és a 
Dunába ugrott. 

A folyamőrség és a parti mentőkészült- 

ség azonnal észrevette az öngyilkosságot és 
a motorcsónakot vizrebocsájtották, hogy 

kimenthessék az öngyilkosjelőltet. A Dunán 

hatalmas jégzajlás volt és igy a motorcsó- 

nak nem tudta megközeliteni az öngyilkost, 

aki felbukkant a viz szinén és velőtrázó han- 

gon rimánkodott segitségért. Az éjszakal 

járókelők is figyelmesek lettek a borzalmas 

segélykiáltásokra és a partról is hatalmas 

tömeg biztatta a folyamőröket a mentésre. 

Az Isten szerelmére mentsenek meg 

kiáltotta a motorcsónak felé az öngyilkos. 

Nevem Kürti Vilmos. 

Az élet-halál küzdelemben és a jéghi- 

deg vizben kimerült ember ekkor annyira 

kifáradt, hogy már nem tudta a viz szinén 

tartani magát és elmerült. Közben a folyam- 

eredménytelen maradt. 

őrök emberfeletti harcot vivtak Dunán 
uszó jégtáblákkal, de az erőfeszité most is 

Kürti Vilmos néhány pillanat mulva másod- 
szor is felbukkant a viz szinén. Már látta, 
hogy menthetetlenül elveszett és még egy 
utolót kiáltott a folyamőrök felé: 

Kereskedelmi ügynök vagyok, a 
Damjanich-ucca 38. szám alatt laktam. Ér- 
tesitsék a családomat. 

A motorcsónak ujabb kisérletet tett az 
előrejutásra, de ez a próbálkozás is meddő 
maradt. Az öngyilkos ismét alámerült, az- 

után még egyszer felbukkant, látszott, hogy 
az életösztön utolsó pillanatig dolgozik ben- 
ne. Ujra kiáltott valamit a folyamőrök felé, 
de ezt már nem lehetett megérteni. Még né- 
hány borzalmas pillanat és az öngyilkos vég- 
leg eltünt a jeges vizben. 

A szerencsétlen ember családját az ál- 
tala bemondott személyi adatok alapján ér- 
tesitették az öngyilkosságról, amelynek oka 
eddig még ismeretlen. 

.. 

Óriási hóviharok a Regát- 
ban, a vasuti torgatom 
több helyen elahkadt 

Európaszerte itéletidő dühöng 

(Bukarest). Moldovából és Besszarábiá- 

hól olyan jelentések érkeznek, amelyek bor- 

zalmas erejü hóviharokról és szibériai hide 

gekről szólanak. A CFR vezérigazgatóságá 

nak jelentették, hogy egész Moldovában hó 

boritotta el a vasutvonalakat, amelyeket 

csak a legnagyobb erőfeszitésekkel lehe: 

megtisztitani. Az utas és aruforgalom ismet 

veszélyeztetve van, annak ellenére, hogy a 

vasuti munkások mellett a katonaság vas 

uti ezredeit is kivezényelték a vasuti pály: 

takaritására. A nagy havazások miatt szom 

battól kezdődőleg Negribacau környékén, a 

hol legjobban dühöng a hóvihar, a szemely 

forgalmat kettős mozdonyokkal bonyohtjáj 

le, az áruforgalmat pedig 40 százalékára rfe 

dukálták. A CFR vezérigazgatósága elren- 

delte továbbá, hogy a Bacau és Piatra Ne- 

amt közötti vasutvonalon további intézke- 

désig be kell szüntetni a motorvonatok köz- 
lekedését. ' 

A legutolsó jelentések szerint a vasut- 

igazgatóságot telefonon értesitették, hogy 

a hóvihar következtében a Marasesti és Ad- 

jud közötti vasutvonalon két méteres hó ra- 
kódott a sinekre és a havazás olyan nagy, 
hogy be kellett szüntetni a vasuti forgal- 

mat. Szombatról vasárnapra virradó éjjel 

Rimnicul-Sarat környékén is olyan hó lepte 

el a pályát, hogy a vasuti közlekedést csak 
a legnagyobb nehézségek árán lehet lebo- 
nyolitani. Többórás késéssel közlekednek a 
vonatok Bukarest és Marasesn zoözőtt h. A 

hőmérséklet minusz 5 és 15 fok között 
mozog. i 

Besszarábiából érkezett jelentések sze- 
rint a hőmérséklet minusz 12 fokra sülyedt. 
A kisenevi forgalmi hivatal jelentése szerint 
Besszarábia eszaki részében olyan hovhr 

keletkezett, amilyenre emberemlékezet eta 
nem volt példa. Vasile-Lupu-Balti-Lip- 
uik és Balti-Rezina között a vasuti forga- 
lom megszakadt. 

A vasutvonalra lerakodótt hó közel egy 
méter magassézu és mivel az éjszaka folya- 

mán jéggé fagyott, emberfeletti munkába 
kerül az eltakaritása. Besszarábia lakossága 
pánikszerü remülettel várja a hatósági in- 
ézkedéseket. 

Bécsből jelentik: A fagyhullám az osz- 
trák fővárosba is elérkezett. Vasárnap a 
fagypont alatti 12 fokon állott a homérsék- 
let. 

Párisból jelentik. A hideg ereje vasár- 
1ap ruegkétszereződött. A hőmérő 7 fokot 
nutatott a fagypont alatt. 

Budapestről jelentik: A Dunántulon a 
ófuvás okozta közlekedési akadályok még 
nindig fennállanak. Somogy megyében van- 
1ak forgalmi zavarok. Itt egy hétbe is bele- 
kerül, mig az utakat megtudják szabaditani 
a nagy hótömegektől. 

ememmamassemnoatezsasmmamoza 

Rendőrkardlappal verték 
szét a hótakaritásra jelent- 
kező munkanélkülieket 

(Budapest). Szombaton késő esti órák- 
ban nagyobb tömeg gyült össze a Dob-ucca 
95 számu ház előtt, ahol hómunkások feve- 
teli helyisége van. A jelentkezés sorrendjé- 

ben vették fel a munkásokat. A tömeg tü- 
relmetlenkedni kezdett, több elkeseredett ki- 
fakadás hangzott el, mire a közeli 4. szamu 
őrszobáról több rendőr sietett elő, Farkas 
V. Sándor rendőrőrmester kardot rántott. 
Lendvay Kálmán 25 éves cserepes segéd 
könnyebb sérülést szenvedett. A mentők kö- 
tözték be sérülését, majd a lakására szálli- 
tották. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
szmenaenaamemousomaszmas 
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A szerencsétlen 

( Lugojeanu lesz a gár.si 
követ Dinu Cesianu helyett 

Sikerrel biztatnak a genli tárgyalások 
(Bukarest). Beavatott körök értesülése 

szerint Lugoseanu a genfi tárgyalások befe- 
ezése után párisi követ lesz Dinu Cezianu 
helyén, akit hazahivnak. Lugoseanunak ki- 
tünő külföldi összeköttetései vannak máris 
és sok jelentőséget tulajdonitanak annak, 
hogy diplomáciai pályára lép. Dinu Cezine- 
anu visszahivása viszont már régóta tervbe 
van véve és valószinüleg idehaza fontosabb 
poziciót fog kapni. 

(Bukarest). Vaida az éjszaka telefonon 
hosszasan beszélt Lugoseanu kereskedelmi 
miniszterrel, aki közölte Genfből, hogy a 
Népszövetség pénzügyi bizottsága vasárnap 
egész délután tárgyalta a román ügyet és 
a kedvező elintézés mára várható. Minoen 

valószmüség szerint még a mai napon para- 
fálják is a szerződést. ' 

(Bukarest). A parlamenti ülésszak meg 

nyitása után a hadügyminiszter a követhez( 
uj törvényjavaslatokat terjeszti a parlament 
elé: 1. A nemzetvédelem megszervezése. 2 
A hadseregvezetés átszervezése. 3. A hadi- 

tengerészet átszervezése. 4. Az előléptetéseb 

szabályozása, a szelekciós törvény módosi- 

tásával. 5. A katonai müszaki szervezetek 
reorganizálása. . 
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A vizsgálóbiró is letartóz- 
tatta a sikkasztó váradi 
ügynököt 

Legutóbbi számunkban hirt adtunk ar 
ról, hogy a „Siebenbürgische Tageblatt" ki. 
adóhivatalanak feljelentesére a nagyváradi 

államrendörseg eltogta Handei Lászlót, a 

lapválalat volt akvizitörjét, aki a feljelentés 
adatai szerint 360 ezer lejt sikkasztott el. - 
Handel Lászlót rendőrségi kihallgatása utan 
átkisérték az ügyészségre. A szákasztó akvi- 
2itört tegnap déleőtt hallgatta ki dr Popovici 
Mihály vizsgálóbiró, aki elrendelte Hande 
László további fogvatartását.Handel Lászlót 
még a délelőt folyamán átkisérték az ügycss 
ség fogházába. 
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- Munkásszerencsétlenség. A sonko- 
lyosi köbányanal sulyos munkásszerencsét- 
lenseg törtent. Dinamittal akartak felrob- 

bantani egy sziklát, a gyutacs azonban nem 
gyuladt meg. Két munkát: Maruska Nikolae 

és Gordan Mihály közelebb mentek, hogy 
megvizsgálják. Ebben a pillanatban a dina: 
mit ferobbant es mindkettőjuket sulyosan 

megsebesitette a szemén és a karján. Beszál 
litották őket a biharmegyei közkórházba. 
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RADIOMUSOR 
SZERDA 

BUDAPEST. 9.15 Katonazene, Ericsay. 
12.05 Cigányzene. Rácz Berci. 330 Diákié- 
lóra. 4 Knapp Oszkár előadása. A törhetet- 
len üvegről. 5 Budapesii Hangverseny Zene- 
kar. 6.15 Olasz nyelvlecke. 6,45 Munkásdal- 

diis. 9 Gordonka-hangverseny. Kerpely, 9.45 
Gramolon. Müvészlemezek. 14 Cigányzene. 
Csorba. ' 
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Apróhirdetések 
KIFUTÓ fint belépésre keres Aszodi, 

Sas-palota. 

Gyurtsik, Regele Ferdinand 26. n 

UJSAGARUSOKAT jó keresette ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk, Jelentkegni 
a Fie-téban" 

BORBELY tanuló fizetéssel felvetetik. 

egylelek hangversenye. 7.45 Szalonzene. Mán 


